

1. ΦΑΡΜΑΚΟ ΠΑΡΕΤΕΙΝΕ ΤΟ ΠΡΟΣΔΟΚΙΜΟ ΖΩΗΣ ΚΑΤΑ 20 %

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2024

Σελίδα: 1



Φάρμακο παρέτεινε το προσδόκιμο ζωής κατά 20%

Σε πειραματόζωα

Ερευνητές από το Imperial College του Λονδίνου δηλώνουν αισιόδοξοι για νέες θεραπείες που μπορούν να αυξήσουν το προσδόκιμο ζωής παρέχοντας παράλληλα μια πιο ήπια γήρανση. Ποντίκια που έλαβαν φάρμακα τα οποία περιορίζουν το πρωτεϊνικό μόριο ιντερλευκίνη-11 (IL-11) έζησαν τουλάχιστον 20% παραπάνω από την ομάδα ελέγχου τους. **Σελ. 10**

1. ΦΑΡΜΑΚΟ ΠΑΡΕΤΕΙΝΕ ΤΟ ΠΡΟΣΔΟΚΙΜΟ ΖΩΗΣ ΚΑΤΑ 20 %

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2024

Σελίδα: 10



Ελπίδες για αύξηση του προσδόκιμου ζωής κατά 20%

Κλινικές έρευνες που πραγματοποίησε το Imperial College του Λονδίνου έδειξαν πως η παρεμπόδιση ενός φλεγμονώδους μορίου γνωστού ως ιντερλευκίνη-11 (IL-11) αυξάνει σημαντικά τον χρόνο ζωής των ποντικών, δημιουργώντας ελπίδες πως τα εμπορικά φάρμακα που δρουν ενάντια στην ιντερλευκίνη θα μπορούσαν να έχουν αντιγηραντικές ιδιότητες και για τους ανθρώπους.

Καθώς μεγαλώνουμε, τα κύτταρά μας συσσωρεύουν φθορά, κάνοντας το ανοσοποιητικό μας σύστημα να αντιδρά και να παράγει φλεγμονώδη πρωτεϊνικά μόρια, όπως είναι η ιντερλευκίνη-11 και άλλα. Αν και οι μικρές κλίμακας φλεγμονές μπορούν να μας προστατεύσουν από ασθένειες και τραυματισμούς, η συσσώρευση μεγάλου αριθμού τραυματισμένων κυττάρων πιστεύεται πως επιταχύνει τη γήρανση. «Είναι σαν να ρίχνεις πετρέλαιο στη φωτιά», δήλωσε στην επιστημονική επιθεώρηση NewScientist ο Στιούαρτ Κουκ, καθηγητής Καρδιολογίας στη Σιγκαπούρη και επικεφαλής της έρευνας.

Για το πείραμα ο Κουκ και η ομάδα του χορήγησαν σε 37 ποντίκια ενέσιμο φάρμακο που χρησιμοποιεί αντισώματα τα οποία δρουν κατασταλτικά απέναντι στην IL-11. Τα ποντίκια λάμβαναν μία δόση κάθε τρεις εβδομάδες ξεκινώντας από την ηλικία των 75 εβδομάδων –που ισοδυναμεί με περίπου 55 ανθρώπινα χρόνια– έως τον θάνατό τους. Μία άλλη ομάδα 38 ποντικών έλαβε

μια διαφορετική θεραπεία με αντισώματα, η οποία δεν στοχοποιούσε την IL-11.

Οι ερευνητές ανακάλυψαν πως ο περιορισμός της IL-11 αύξησε τον χρόνο ζωής τόσο των αρσενικών όσο και των θηλυκών τρωκτικών κατά περισσότερο από 20%. Σε παράλληλη μελέτη βρέθηκε επίσης ότι εκείνα που έλαβαν τη θεραπεία είχαν μειωμένες πιθανότητες να αναπτύξουν καρκίνο: λιγότερο από το 16% των ποντικών εμφάνισε όγκο οποιουδήποτε είδους, ενώ στην άλλη ομάδα το αντίστοιχο ποσοστό ήταν μεγαλύτερο από 60%. «Τα αποτελέσματα είναι υπέροχα», δήλωσε ο Κουκ. «Μπορούμε να πούμε πως τα ποντίκια που έλαβαν τη θεραπεία έγιναν απλώς πιο υγιή».

Η θεραπεία μείωσε ακόμη τα επίπεδα χοληστερόλης και το σωματικό βάρος των πειραματόζων, ενώ βελτίωσε τη μυϊκή τους δύναμη και τον μεταβολισμό τους. Μαζί, αυτά τα ευρήματα οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο περιορισμός της IL-11 μπορεί να αυξήσει τον χρόνο ζωής στα ποντίκια περιορίζοντας παράλληλα σχεδόν όλα τα προβλήματα υγείας που σχετίζονται με τη γήρανση.

Ωστόσο, δεν μπορούμε να ξέρουμε αν ισχύει το ίδιο και στους ανθρώπους μέχρις ότου να διεξαγάγουμε κλινικές δοκιμές, δήλωσε ο καθηγητής Κουκ. Αυτή τη στιγμή «τρέχουν» στον πλανήτη πολλές δοκιμές των φαρμάκων που δρουν κατασταλώντας την IL-11 σε ανθρώπους με συγκεκριμένες παθήσεις, όμως καμία από αυτές δεν με-



MRC LABORATORY OF MEDICAL SCIENCES / DUKE - NUS MEDICAL SCHOOL

Τα ποντίκια που δεν έλαβαν φάρμακο είχαν γκριζά σημεία στο τρίχωμά τους, απώλεια μαλλιών και αύξηση βάρους, ενώ όσα υποβλήθηκαν σε θεραπεία είχαν γυαλιστερό τρίχωμα.

Σε 37 ποντίκια χορηγήθηκε ενέσιμο φάρμακο που χρησιμοποιεί αντισώματα τα οποία δρουν κατασταλτικά έναντι της ιντερλευκίνης.

λετά την πιθανή αντιγηραντική τους δράση, εξηγεί.

«Παρόλο που εργαστήκαμε σε ποντίκια, έχουμε πολλές ελπίδες πως τα ευρήματά μας θα έχουν μεγάλη σημασία για τον άνθρωπο, δεδομένης της σημαντικής ομοιότητας ανάμεσα στα κύτταρα και στους ιστούς. Με την έρευνά μας θέλουμε να πιστεύουμε πως κάναμε ένα μεγάλο βήμα προς την κατανόηση και τη διαχείριση της γήρανσης και της φθοράς».

Συγκεκριμένα, τρεις εταιρεί-

ες διενεργούν σήμερα κλινικές δοκιμές φαρμάκων «anti-IL1» σε ανθρώπους για πνευμονοπάθειες, ινωτικές οφθαλμικές παθήσεις και καρκίνους. Η Lassen Therapeutics, η οποία διεξάγει δοκιμές στις ΗΠΑ, σημείωσε ότι το φάρμακο έχει «εξαιρετικό προφίλ ασφάλειας» και οι ειδικοί δήλωσαν ότι θα ήταν σχετικά εύκολο να ξεκινήσει μια δοκιμή για την αντιγηραντική του δράση.

Είναι σημαντικό βεβαίως να έχουμε κατά νου ότι είναι φυσιολογικό να συσσωρεύουμε έναν αριθμό φλεγμονών όσο μεγαλώνουμε, όπως δήλωσε η Σίλβια Ραβέλα από το Πανεπιστήμιο Κολούμπια της Νέας Υόρκης, που επίσης συμμετείχε στο πείραμα. Κι αυτό μας δυσκολεύει να συμπεράνουμε ποιοι άνθρωποι θα ευεργετηθούν πραγματικά από αυτού του είδους τις αντιφλεγμονώδεις θεραπείες και ποιοι όχι.

2. ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ ;

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2024

Σελίδα: 32



ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ;

editors@naftemporiki.gr

Τα φάρμακα δεν πάνε διακοπές

Οι ελλείψεις φαρμάκων δεν είναι θέμα του Αυγούστου που θα κλείσουν οι εταιρείες, είναι παγκόσμιο, μακροχρόνιο και πολυπαραγοντικό. Όπως αναφέρει ο ΣΦΕΕ -πρόεδρος ο Ολύμπιος Παπαδημητρίου (φωτ.)- στην επιστολή του ως απάντηση στους φαρμακοποιούς, η διανομή σε φαρμακεία, χονδρεμπόρους και νοσοκομεία γίνεται μέσω Third Party Logistics και, όταν πρόκειται να κλείσει μία εταιρεία ή ένας διανομέας, παραδίδονται παραγγελίες αντίστοιχες των πωλήσεων για 2 ή 3 εβδομάδες που θα είναι κλειστοί.

Τα τετράτροχα των προνομιούχων

Καταραμένη φτώχεια... καθώς, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, μόνο το α' εξάμηνο του 2024 στην Ελλάδα κυκλοφόρησαν 126 καινούργιες Porsche και 286 μεταχειρισμένες. Μάλιστα, μέσα στον μήνα Ιούνιο κυκλοφό-

Χαλάει η εικόνα

Δύο ξενοδοχεία, σε Κέρκυρα και Χίο, καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων σε Τουρισμό και Επισιτισμό (ΠΟΕΕΤ) ότι ακολουθούν παράνομες και καταχρηστικές πρακτικές. Αφήνουν απλήρωτους εργαζομένους, δεν τους ανανεώνουν τις συμβάσεις ή τους βάζουν να δουλεύουν πάνω από 12 ώρες ημερησίως, με σπαστό ωράριο. Σε μια χρονιά που συνολικά ο κλάδος καταβάλλει προσπάθειες να διατηρήσει σε υψηλό επίπεδο τις παρεχόμενες υπηρεσίες, παρά τις χιλιάδες κενές θέσεις απασχόλησης, είναι κρίμα να υπάρχουν τέτοιες πρακτικές. Χαλάει η εικόνα και αδικούνται όλοι οι υπόλοιποι.

ρησαν 23 καινούργιες Porsche και 45 μεταχειρισμένες. Επίσης, τον μήνα που πέρασε πωλήθηκαν: 1 καινούργια Lamborghini και 2 μεταχειρισμένες. Από τις αρχές του έτους, έχουν πωληθεί συνολικά 12 Lamborghini, εκ των οποίων οι 11 μεταχειρισμένες. Ακόμη,

μέσα στο α' εξάμηνο του έτους πωλήθηκαν: 2 McLaren (2 μεταχειρισμένες) 24 Maserati (16 μεταχειρισμένες) 4 Lotus (1 μεταχειρισμένη) 10 Ferrari (9 μεταχειρισμένες) 13 Bentley (7 μεταχειρισμένες) και 5 Aston Martin (5 μεταχειρισμένες).

Στήριξη με 8,5 εκατ. στη Sky express



Συνεχίζεται το πρόγραμμα κεφαλαιακής στήριξης που η κυβέρνηση Μητσοτάκη είχε σχεδιάσει, καθώς, μετά την Aegean, ήρθε η σειρά της SKY express, του Γιάννη Γρύλλου (φωτ.), επικεφαλής

του ομίλου IOGR, για ενίσχυση της αεροπορικής εταιρείας του για την εποχή της πανδημίας. Με τροπολογία που κατέθεσε η κυβέρνηση, προχθές το βράδυ, στη Βουλή, χορηγείται αποζημίωση ύψους 8,5 εκατ. ευρώ στην εταιρεία Sky express, που εκκρεμούσε από την περίοδο του CoVid-19, μετά την έγκρισή της από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κατ' αναλογία των ενισχύσεων που έλαβαν οι ευρωπαϊκές αεροπορικές εταιρείες. [SID:21828669]





Δεν θέλουν αναταράξεις με τους γενικούς γραμματείς

Μετά το γαλάζιο «αντάρτικο» στη Βουλή, που ματαίωσε την επιλογή της Κατερίνας Φουντεδάκη, στο Μαξίμου ξανακοιτάζουν τη λίστα με τις επόμενες αλλαγές

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Στο παρά πέντε και με... νυχτερινή απόφαση, κοινώς με ξαφνική υποχώρηση από τον αρχικό σχεδιασμό, θέλησε το Μέγαρο Μαξίμου να αποφύγει μια (νέα) θερινή εσωκομματική αναταράξη, η οποία θα ξεκινούσε από τη Βουλή αλλά θα σίκωνε και έξω από τους διαδρόμους της αμύχανης για το πρωθυπουργικό γραφείο συζητήσεις. Η απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη να αποσύρει αργά το βράδυ της Τρίτης την επιλογή της καθηγήτριας Νομικής Κατερίνας Φουντεδάκη ως υποψήφιας προέδρου στην Εθνική Αρχή Ιατρικής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής με αποτέλεσμα να ματαιωθεί η προγραμματισμένη για χτες συνεδρίαση της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας κρύβει παρασκήνιο και γαλάζιους ψιθύρους, που συνεχίζονται σχετικά με τον «κακό» όπως λένε ορισμένοι γαλάζιοι) χειρισμό του θέματος. Ο Πρωθυπουργός, ο οποίος έτσι κι αλλιώς διανύει μέρες αξιολόγησης βιογραφικών, ενόψει παρέμβασης του σε πρόσωπα και ρόλους στο κράτος (στις γενικές γραμματείες των υπουργείων για αρχή) καταλήγει άμεσα σε νέα πρόταση - από τον χώρο της

Ιατρικής, κατά πληροφορίες - για την προεδρία της Αρχής.

Η προοπτική διορισμού της καθηγήτριας Φουντεδάκη, εκ των συνδυασμών του νόμου για τα ομόφυλα ζευγάρια, πυροδότησε γαλάζιες επιφυλάξεις για το «μίνιμια», όπως υποστηρίζουν οι αντιδρώντες, που θα έστειλε η συγκεκριμένη υποψηφιότητα. Τα μέλη της κοινοβουλευτικής επιτροπής είχαν από το Σάββατο κύριο κίνητρο την πρόσκληση για τη συνεδρίαση (και το περιεχόμενο αυτής), όμως το Μαξίμου διαπίστωσε μάλλον την τελευταία στιγμή την προοπτική να ηλεκτριστεί το κλίμα. Ο υφυπουργός Γιώργος Μυλωνάκης και ο γραμματέας της ΚΟ Σταύρος Καλαφάτης ήρθαν αντιμέτωποι (και με αιτήματα βουλευτών για αντικατάστασή τους, προκειμένου να μην αποτυπωθεί με καταψήφισή του ένα «αντάρτικο» στην κυβερνητική επιλογή. Στην επιτροπή συμμετέχουν 14 γαλάζιοι και οι επτά είτε καταψήφισαν τον πολιτικό γάμο για τα ομόφυλα ζευγάρια (Στυλιανίδης, Μπαλαλιάκος) είτε απείχαν (Ανδριανός, Λαμπρόπουλος, Οικονόμου, Πέτσας, Πλεύρης). Πάντως δεν είχαν όλοι ίδια προσέγγιση στην

υποψηφιότητα Φουντεδάκη: κάποιος διεμήνυσε καθαρά στο Μαξίμου ότι θέλει να αντικατασταθεί, άλλος ζήτησε να υπάρξει δήλωση από την υποψήφια πρόεδρο ότι η υποβοηθούμενη αναπαραγωγή δεν θα αφορά ομόφυλα ζευγάρια.

Κυβερνητική πηγή σχολίαζε ότι ο Μητσοτάκης «αποφάσισε να ακούσει τους βουλευτές του», αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι «δεν τρέφει εκτίμηση ο ίδιος και οι βουλευτές του για την επιστημονική κατάρτιση» της Φουντεδάκη. Εκείνη από την πλευρά της εμφανίζεται ενοχλημένη από τη γαλάζια «μουρμούρα», διακρίνοντας «ένα είδος ρεβανσισμού» (NB Daily). Η ίδια είχε επαφές με βουλευτές τον περασμένο Ιανουάριο στα «σεμινάρια» της Πειραιώς για τον νόμο, το 2021 συμμετείχε στη διαμόρφωση του εθνικού σχεδίου για τους ΛΟΑΤΚΙ+ ενώ επί ΣΥΡΙΖΑ, το 2018, είχε αναλάβει αναπληρώτρια πρόεδρος της Αρχής Ιατρικής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής. Στη ματαιωθείσα συνεδρίαση θα εγκρινόταν επίσης ο διορισμός δύο καθηγητών Μαειευτικής - Γυναικολογίας στις θέσεις αντιπροέδρου και αναπληρωτή αντιπροέδρου: του Βασίλη Ταρλατζή (στους βουλευτές της ΝΔ είχε προβληθεί τον Ιανουάριο ενημερωτικό σημείωμά του για παιδιά ομόφυλων ζευγαριών) και του Γιώργου Πάντου, που είναι μέλος της Αρχής.

Με αλλαγές στη ΔΕΘ

Οι μικρότερες δυνατός αναταράξεις επιδιώκονται και με τις αναμενόμενες αλλαγές στις γραμματείες των υπουργείων. Στόχος του Μητσοτάκη, να βρεθεί τον Σεπτέμβριο στη ΔΕΘ με «ανασχηματισμένη» την ευρύτερη κυβερνητική λειτουργία ενώ επιδιώκει και παρεμβάσεις σε ΔΕΚΟ που αφορούν την καθημερινότητα και άλλους εποπτευόμενους από τα υπουργεία φορείς - στα διοικητικά συμβούλια τους συγκεκριμένα. Ο ίδιος άλλωστε έχει δεσμευθεί στους βουλευτές του - με τους οποίους θα ξεκινήσει κλειστές συναντήσεις ανά 10άδες ή 20άδες - για αντιμετώπιση δυσλειτουργιών στον άξονα κυβέρνησης και Κοινοβουλευτικής Ομάδας. Στο επίκεντρο είναι τα υπουργεία Οικογένειας με πιθανές δύο αποχωρήσεις (Ζέφη Δημαράδα, Μαρίνα Στέφου), Εργασίας με αποχωρήσεις (πιθανώς η Άννα Στρατινάκη) και μετακινήσεις και τα Υγείας, Εσωτερικών και Αγροτικής Ανάπτυξης, όπου δεν αποκλείονται δομικές αλλαγές.



ΕΥΡΩΝΗΣΙΟΤΕΤΑΕ / ΕΠΩΝΥΜΟΣ

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενημερώθηκε χτες από τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου, για την πορεία του έργου του ψηφιακού μετασχηματισμού του κράτους, που προχωρά με βασικό άξονα την πύλη Gov. gr. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην πορεία των έργων του Ταμείου Ανάκαμψης, το Κτηματολόγιο, το πρόγραμμα των μικροδορυφόρων, αλλά και τα data centers. «Θα χρησιμοποιήσουμε την τεχνολογία για να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των πολιτών και θα αξιοποιήσουμε την τεχνολογία για να αυξηθεί η παραγωγικότητα του δημόσιου τομέα», τόνισε ο Πρωθυπουργός, ανακοινώνοντας ακόμα ότι πολύ σύντομα θα τεθεί σε εφαρμογή και το πλαίσιο για τη χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης από την ΕΕ.

4. ΠΑΖΑΡΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΑΡΑ ΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΥΡΣΟΥΛΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2024

Σελίδα: 1



ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ
Παζάρι μέχρι
το παρά ένα
για την Ούρσουλα



- Σήμερα η κρίσιμη ψηφοφορία

Σ. 34-35



ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Παζάρι μέχρι το παρά ένα για την Ούρσουλα

Σήμερα η ψηφοφορία, στην οποία όμως πέφτει βαριά η σκιά δικαστικής απόφασης για ζητήματα διαφάνειας και της κόντρας της προέδρου της Κομισιόν με τη Μελόνι

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΤΖΑΒΑΡΑ

Το πολιτικό μέλλον της Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν κρίνεται σήμερα μέσα από την ψηφοφορία στο Στρασβούργο, στην οποία όμως πέφτει βαριά η σκιά μιας δικαστικής απόφασης για ζητήματα διαφάνειας κι ενώ μέχρι την τελευταία στιγμή γίνονταν κινήσεις στρατηγικής προκειμένου να εξασφαλιστούν τα 361 κουκιά της αναγκαίας πλειοψηφίας. Η δυσарέσκεια της Μελόνι φέρνει τις δύο γυναίκες αντιμέτωπες σε μια κορυφαία στιγμή αλήθειας και διακύβευμα «την αναγνώριση του βάρους της Ιταλίας» στο νέο διοικητικό σχήμα της ΕΕ, όπως το θέτει η ιταλίδα πρωθυπουργός.

Μόλις ένα 24ωρο πριν, η Φον ντερ Λάιεν που διεκδικεί μια δεύτερη θητεία στην κεφαλή της Ευρω-

παϊκής Επιτροπής δέχθηκε ισχυρό πλήγμα όταν ανώτατο δικαστήριο της ΕΕ απεφάνθη ότι η Κομισιόν δεν έδωσε επαρκώς στο κοινό ευρεία πρόσβαση σε ορισμένες λεπτομέρειες και ρήτρες των συμβάσεων αγοράς εμβολίων κατά της νόσου Covid-19. Ουσιαστικά δηλαδή με τις αποφάσεις του έκανε εν μέρει δεκτές δύο προσφυγές και ακύρωσε τις αποφάσεις της Επιτροπής κατά το μέρος που περιέχουν πλημμέλειες. Οπως αναφέρεται στην απόφαση, η παράβαση αφορά ιδίως τους όρους των εν λόγω συμβάσεων σχετικά με την αποζημίωση, καθώς και τις δηλώσεις περί απουσίας συγκρούσεως συμφερόντων των μελών της διαπραγματευτικής ομάδας για την αγορά εμβολίων.

Η ανταλλαγή SMS

Όπως είναι γνωστό, το 2021 μια



SHUTTERSTOCK ALEXANDROS MICHALIDIS

έντονη διαμάχη είχε ξεσπάσει μετά την αποκάλυψη των «New York Times» για ανταλλαγή SMS μεταξύ της προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν και του διευθύνοντος συμβούλου της Pfizer, Αλμπερτ Μπουρλά. Το καλοκαίρι του 2022, ο ευρωπαίος διαιεσολαβητής επέκρινε την απροθυμία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να δώσει πρόσβαση σε δημοσιογράφο που ζήτησε να μάθει το περιεχόμενο αυτών των μηνυμάτων. Τον Οκτώβριο του 2022, η Ευρωπαϊκή

4. ΠΑΖΑΡΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΑΡΑ ΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΥΡΣΟΥΛΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2024

Σελίδα: 35



Στην τελική φάση πριν από τη σημερινή ψηφοφορία, η Μελόνι φέρεται να διαπραγματεύτηκε σκληρά ένα σούπερ οικονομικό χαρτοφυλάκιο για τον Ραφαέλε Φίτο, τον υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων

Μυστικά που στοιχειώνουν

Τα «μυστικά» όμως στοιχειώνουν ευρύτερα την υποψηφιότητα της Φον ντερ Λάιεν. Της συμφωνίας για επικύρωση του επαναδιορισμού της στην κορυφή της εκτελεστικής εξουσίας της ΕΕ για άλλα πέντε έτη προηγήθηκαν μυστικές διαπραγματεύσεις από τις οποίες αποκλείστηκε η Ιταλίδα πρωθυπουργός.

Στην τελική φάση λοιπόν πριν από τη σημερινή ψηφοφορία, η Μελόνι φέρεται να διαπραγματεύτηκε σκληρά ένα σούπερ οικονομικό χαρτοφυλάκιο για τον Ραφαέλε Φίτο, τον υπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων.

Αν και θεωρητικά η Φον ντερ Λάιεν έχει επαρκή στήριξη από τους συντηρητικούς, η ψηφοφορία είναι μυστική κι ένα 15% εκτιμάται ότι θα μπορούσε να βγει εκτός γραμμής. Εκεί ακριβώς μπορεί να βοηθήσει η Μελόνι ως επικεφαλής της ευρωομάδας των Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών, οι 78 ψήφοι των οποίων θα μπορούσαν να αποδειχθούν κρίσιμες. Ωστόσο και για την Ιταλίδα πρωθυπουργό τίποτα δεν είναι χωρίς κόστος, καθώς γνωρίζει καλά ότι η στήριξη στη Φον ντερ Λάιεν θα την απομάκρυνε από τις ψήφους της Δεξιάς στη χώρα της διευρύνοντας δηλαδή το χάσμα με ένα μέρος της πλειοψηφίας της.

Εισαγγελία ξεκίνησε έρευνα για τις αμφιλεγόμενες, όπως χαρακτηρίστηκαν, αγορές εμβολίων.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, απαντώντας στην απόφαση του Δικαστηρίου της ΕΕ τονίζει ότι «γενικά παρέχει την ευρύτερη δυνατή πρόσβαση του κοινού στα έγγραφα, σύμφωνα με τις αρχές της διαφάνειας».

Ωστόσο υποστηρίζει ότι στις περιπτώσεις που εξετάζει το Δικαστήριο της ΕΕ, «χρειαζόταν να βρει μια δύσκολη ισορροπία»

► Η πρωθυπουργός της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι, και η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, σε συνάντησή τους στις Βρυξέλλες

μεταξύ του δικαιώματος του κοινού, συμπεριλαμβανομένων των βουλευτών, στην πληροφόρηση και των νομικών απαιτήσεων που απορρέουν από τις ίδιες τις συμβάσεις Covid-19, οι οποίες θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε αξιώσεις χρηματικής αποζημίωσης σε βάρος των φορολογουμένων. Σημειώνει, δε, ότι σε πολλές περιπτώσεις στο παρελθόν, το Δικαστήριο έχει αναγνωρίσει την ανάγκη προστασίας των επιχειρηματικών συμφερόντων ενός συμβατικού εταίρου.